

群众体验项目名额有限

汾河龙舟赛喊你来报名

本报讯(记者 杨尔欣)5月24日,太原市体育局发布消息,2025太原汾河龙舟公开赛群众体验活动报名开始。

2025太原汾河龙舟公开赛,将于5月28日至31日在太原市水上运动中心举办。为增强群众的比赛参与感,活跃比赛气氛,本次比赛特别设置了水上飞人和龙舟两个群众体验项目。

水上飞人项目体验时间为5月29

日至31日每日9时至11时,龙舟项目体验时间为5月30日至31日每日9时至11时,这两项体验活动均在太原市水上运动中心晋阳桥下码头进行。

群众扫描二维码,即可进入2025太原汾河龙舟公开赛体验报名群进行报名,报名截止时间为5月27日17时。报名者需提供姓名、身份证号码、联系电话、紧急联系人电话及体验项目,并

在体验前签署体验活动自愿参与责任书。水上飞人项目共75个体验名额,5月29日至31日每日各25个名额;龙舟项目共80个体验名额,5月30日至31日每日各40个名额。所有项目均可免费参与,先到先得,报满即止。

体验者需持身份证件参加体验活动。水上飞人体验者,年龄要求为12周岁至45周岁且体重不超过65公斤;龙舟体验

者,年龄要求为12周岁至60周岁。

5月29日至31日,2025太原汾河龙舟公开赛还将在太原市水上运动中心设置展示区,展示桨板、双人赛艇、摩托艇等运动项目器材,同时有志愿者进行水上项目运动及龙舟文化讲解。



入夏以来,我市“夜经济”持续火热。图为5月24日晚,老军营小吃街熙熙攘攘,市民逛夜市、品美食,勾勒出一幅生动的城市夜生活画卷。

王韵菲 摄

4月 太原收获23个好天气

本报讯(记者 任晓明)5月25日从市生态环境局了解到,4月,太原收获23个好天气,空气中6项污染物PM_{2.5}、PM₁₀、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳和臭氧,全部达到国家环境空气质量二级标准。

4月,太原市区空气质量综合指数为3.66,同比下降21.5%。6项污染物浓度有5项同比下降,分别是:PM_{2.5}浓度26微克/立方米,同比下降36.6%;一氧化碳浓度0.7毫克/立方米,下降30.0%;PM₁₀浓度67微克/立方米,下降20.2%;二氧化氮浓度30微克/立方米,下降16.7%;臭氧浓度138微克/立方米,下降12.7%。有1项同比上升,为二氧化硫,浓度为10微克/立方米,同比上升11.1%。

从污染物污染负荷情况看,最大的是PM₁₀,负荷比为26.2%;其次是臭氧,负荷比为23.5%;其他污染物污染负荷比从大到小依次是:二氧化氮为20.5%、PM_{2.5}为20.2%、一氧化碳为4.9%、二氧化硫为4.6%。

城六区二级以上优良天数由多到少排序依次为:杏花岭区24天,小店区23天,尖草坪区(不含上兰点位)23天,晋源区22天,迎泽区、万柏林区无数据。

“三县一市”二级以上优良天数由多到少排序依次为:阳曲县26天、古交市25天、娄烦县23天、清徐县21天。

三个开发区二级以上优良天数由多到少排序依次为:综改区25天、清徐经开区25天、中北高新区19天。

本周 我市天气先晴后阵雨

本报讯(见习记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报,本周我市以晴天间多云天气为主,5月26日至29日气温逐步回升,5月30日前后或有降水天气。

5月25日夜间到26日白天,晴天间多云,有分散性阵雨或雷阵雨,3级南风,10~27℃。

5月26日夜间到27日白天,晴天间多云,3级南风,11~29℃。

5月27日夜间到28日白天,晴天间多云,3级南风,11~29℃。

5月28日夜间到29日白天,晴天转多云,3级南风,12~29℃。

5月29日夜间到30日白天,多云间阴天,西部局地有阵雨或小雨,3级南风,15~27℃。

5月30日夜间到31日白天,阴天转多云,西部部分地区有阵雨或小雨,3级南风,14~26℃。

视频快处 调整时间

本报讯(记者 张晋峰)5月25日,交警支队通报,我市轻微事故视频快处时间从26日起,调整为每日7时至20时。

为保障事故当事人安全,我市轻微事故快处时间每年都要进行两三

次调整,冬季结束时间最早为17时30分。随着日落时间越来越晚,交警适时将视频快处结束时间由前段时间的19时调整为20时。请大家在规定时间内,选择视频快处方式处理轻微事故,以免因事故造成交通拥堵。

用工招聘 走进庙会

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县人社局以传统民俗活动为载体,在清源传统庙会、集义乡大常村集市开展“家门口就业、零距离服务”主题招聘活动,将就业岗位与政策“大礼包”直接送到群众身边。

此次招聘活动由清徐县人社局牵头,联合清源镇、集义乡就业服务站共同举办,发挥集市人流量大、辐射范围广的优势,设立招聘活动专区,以“摆摊送岗”的形式开展就业服务。

闲趣市集 体验非遗

“五月五,过端午;赛龙舟、敲锣鼓……”5月24日,汽造社区“闲趣市集”文化活动现场,糯米凉糕、非遗面塑、跳蚤市场……居民们沉浸在传统与现代相结合的各项活动中,感受着端午节的无穷魅力。

“这凉糕真好吃,有小时候的味道。”上午9时许,在社区奥林花园小区中心广场,小区物业为居民们精心准备的糯米凉糕摊位前,早已排起长龙。笼屉掀开瞬间,蒸汽裹着粽香漫过整个市集。现场,社区志愿者手把手教孩子们绑五彩绳:“这绳结要缠7圈,驱邪纳福保平安。”

非遗体验区人头攒动。面塑非遗代表性传承人十指翻飞,各色面团在揉、捏、搓等技法下,不停变换形态。转瞬间,一块块五彩面团化作活灵活现的玉兔捧月、悟空舞棍等作品,令大家啧啧称赞。

“我要把这个‘粽子’贴在冰箱上,每天都能过端午!”7岁男孩阳阳举着刚捏好的艾草粽子面塑作品开心地说。阳光下,一片片仿真艾草粽叶的叶脉纹路泛着莹润光泽。

跳蚤市场同样热闹。“八成新绘

本3元!”“手作发卡换文具!”的吆喝声此起彼伏。10多个摊位上,整齐排列着各类闲置的图书、玩具和手工艺品,小“摊主”们正忙着给商品贴价格标签。

五年级的彤彤在“解忧杂货铺”前举起记账本,彩笔标注的收支明细显示:开市半小时已成交13笔,58元收入将用于给养老院老人购置端午香囊。“这个机器猫玩偶我标价5元,但看到小妹妹真的很喜欢,最后3元成交啦!”她指着本子上的备注解释说。

套圈区人气最旺,一个个塑料圈在空中划出优美抛物线。6岁浩浩成功套得一个毛绒玩具后高举战利品欢呼,看着儿子开心的模样,浩浩父亲不禁笑道:“这孩子一口气套了20个圈,坚持要为妈妈赢取端午礼物。”

看着孩子们欢欣雀跃的笑脸,居民张女士动情地说:“吃凉糕、编彩绳都是我们童年时的记忆,现在和孩子一起,在家门口的‘闲趣市集’身临其境地体验,感受传统节日的魅力,真不错!”

记者 周利芳